

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 一席破格的青花瓷盛宴

雯雯

提起青花瓷器，我會不期然聯想到巨型花瓶或繪上吉祥圖案的餐具，認為通常要到藝術中心或博物館內的展廳才有機會欣賞。卻沒料到，在香港藝術館三樓，中國文物展覽廳的大堂，竟然舉行一個由本地藝術家製作名為《皇的派對》展覽，以一席破格的青花瓷盛宴，恭賀明代嘉靖皇帝朱厚熜登基五百周年，也順道慶祝香港藝術館的六十歲生辰，可說是雙重喜慶。

一張長桌，白布上擺滿了大大小小約500多件青花瓷作品，其獨特之處，便是跳出框框，打破大家對青花瓷器固有的印象。沒有玻璃展櫃，參觀者可以遊走於長桌的四周，歡迎大家對一整桌「裝置藝術」邊觀賞邊打卡，還可透過大堂開揚的大窗，欣賞到美麗的維港景色。

「生日派對」當然少不了生日蛋糕。長桌的兩端，放有不同款式的生日餅，並分別插上數目字500及60字樣。

藍色和白色是這場盛宴的主調，而且中西合璧，乳豬與忌廉蛋糕可以同場，既有中式糕點，也有西方漢堡包，還大玩時空交錯，可見昔日的留聲機，又有新款手提電話，但卻沒有違和感。

看似雜亂，但展覽其實圍繞「得道升仙」、「身體健康」、「世界和平」和「兒孫滿地」四個主題。因嘉靖帝晚年致力修道求仙，他的信仰也影響了瓷器的設計。「身體健康」的代表是防疫口罩。最初我不明白「超人和哥斯拉」為何會在此出現，後來才明白是象徵「世界和平」。至於奶樽與小熊等玩具，便切合「兒孫滿地」主題。如有留意，參與的還有桌底的幾隻小龜，桌上又有打翻的果汁，營造出宴會中的花絮，真是十分有趣。但最衝擊人視覺，是所有大家熟悉的東西，全都加入了青花瓷器的元素去演繹，令人耳目一新，看罷展覽發出會心微笑。

## 富養培育出優秀孩子

學仁

「窮孩富養」有很多講究的地方。在很多大家庭老一輩人的觀念中，大人省吃一口能讓小孩吃餐飽。在該富養的時候要富養，該窮養的地方就要窮養。再窮也不能窮教育！父母在孩子的教育投入上不該吝嗇，如果孩子要買什麼參考書籍或是去圖書館借書，父母應盡量滿足孩子的需求。

如果極端窮養的孩子，容易產生自卑和焦慮情緒，嚴重時甚至能影響一生。在面對委屈的時候傾向於忍氣吞聲，安慰自己退一步海闊天空，不敢依正途表達自己意見，也不善於爭取自己應有的權利，總是認為自己配不上這個，配不上那個。相反就是轉向另一個極端，自私自大狂妄，不守本分四處生事。

父母適當的陪伴與疼愛，對成長中的孩子心靈上的滋潤十分重要。因為孩子心靈上的匱乏是很多問題的根源所在。如果孩子總是感覺心靈空虛或是缺乏關愛，就可能過分追逐物質，在學校惹事，對朋友委曲求全等來嘗試吸引別人或父母的注意，以彌補自己內心的空虛。

富養固然重要，但為了培養一個良好的人格發展，在某些方面應適當窮養。父母應該鼓勵孩子增長見識，適時帶孩子見世面和開闊眼界，學習刻苦耐勞和節儉的美德，凡事不要斤斤計較。在歷練人情世故後，孩子會慢慢變成一個見過世面的人，在人生格局上得到一個質的飛躍。

致力以不同形式及新潮主題吸引年輕人的藍田啟田商場，首度與本地人氣專頁、愛情生活創作平台「港式情侶」合作，攜手舉辦「關係哲學研究所」活動，由即日起至3月19日期間的周末，特設三大互動打卡專區，只要在商場消費滿150元，即可獲得活動體驗券，在三大打卡位讓大家進行愛情、同事及友情關係大測試，檢視自己的人際關係。

活動期間亦會舉辦限定手作工作坊及於3月12日邀請微辣歌手劉蘊晴到場，以音樂和故事向大家傳遞溫暖和幸福。大家憑活動體驗券即可參加上述工作坊及獲得點唱紙，寫下心聲即有機會在劉蘊晴音樂會上被讀出，亦會獲得商戶優惠券。另外，由著名藝術家b.wing為商場設計的角色KaKa，其雙胞胎姊妹全新角色TinTin亦會萌爆登場，只要在場內消費滿指定金額，便可換領KaKa & TinTin自動感應泡泡洗手液機。

「關係哲學研究所」為大家研究及解決人際關係中的煩惱，三個互動打卡裝置，包括情侶必到的「完美情人清單」及愛情語錄打卡牆；立即比對清單，看看自己是否對方的完美情人，再跟摯愛拍出窩心合照。單身人士亦可記下完美情人條件，助你早日脫單。

記得順道暢玩旁邊的愛



■可用點唱紙寫下心聲投箱。

情「九宮格遊戲」，寓意愛情順利，成功解鎖路線，即可獲得小禮品。

在「辦公室充電站」的互動區，完成心理測驗立即檢視結果，看看你到底是辦公室裏的「神隊友」或是「豬隊友」。最後記得與閨蜜到「友情大考驗」挑戰一番，測試你們是否心靈相通，自問經得起友情的考驗，就要前來挑戰。想與情侶及閨蜜拍下最浪漫或搞笑的一刻？可以走進「關係哲學自拍館」，自選多個語錄及特色相框，即場打印獨一無二的照片。

■情侶必到的愛情語錄打卡牆。



## 玩樂

■同期會舉辦限定手作工作坊。



# 拍拖朝聖 愛情打卡牆